秦世成副书记访问英国、赞比亚工作报告

    2019年6月26日至7月4日,秦世成副书记率领中国农业大学代表团访问了英国国际发展研究院、英国萨里大学，调研了英国两校办学情况，就开展教育和科研合作进行了会谈。随后访问了赞比亚大学、我驻外农业示范中心等，就“一带一路”农业教育科教合作共建工作在赞比亚的开展进行了调研和推进。
一、访问英国国家发展研究院
秦世成副书记在英国国际发展研究院期间，与英国皇家科学院院士、我校一带一路农业合作学院国际高级顾问委员会委员Melissa Leach院长就推动双方在国际减贫合作、农业和农村发展、国际发展和南南农业合作等领域加强合作，探讨开展青年教师培养和合作学历教育项目进行了深入会谈。
秦世成副书记在会谈中首先祝贺英国国际发展研究院在多项世界大学专业排名中获得佳绩。秦世成副书记转达了孙其信校长对Melissa Leach院长的问候。他谈到，与英国国际发展研究院拓宽和加深两校合作。是我校提升国际发展和南南合作研究与教学全球影响力的重要契机之一。近年来我校共请进3名英方研究人员来我校交流，双方合作愉快，并初步取得一定进展。
秦世成副书记指出，英国国际发展研究院为开展国际扶贫与发展中国家研究的交叉学科研究做出了很好的示范，研究院将环境与可持续发展、信息技术与教育、农村发展等世界性难题纳入研究视野，取得了丰硕的具有影响力的科研成果。他认为，英国国际发展研究院与中国农业大学可以在高端人才培养、联合研究等多方面建立交流与合作，为共建人类命运共同体各自担当，为全球治理提供智力支持。
Melissa Leach院长非常高兴能够在英国国际发展研究院本部接待中国农业大学的校级访问团，她认为多年来两校之间的合作为双方相互了解奠定了基础，现在将上升到校级层面的合作，为未来双方合作建立了更广阔的空间。英国国际发展研究院非常期待与中国农业大学合作建立研究生培养层面的合作人才培养项目，并探索建立常态化的合作科研机制。
会谈后，双方部门管理人员就共同建立未来研究生合作培养项目的可行性进行了深入探讨，并建议由相关学院负责人进行后续会谈的对接。
二、访问英国萨里大学
    秦世成副书记到达萨里大学后，首先调研了5G创新中心无线通信实验室、生物过程与生化工程实验室、岩土工程实验室、化学与过程工程系、视觉、语音和信号处理中心机器试听实验室等萨里大学强势特色研究部门，对该校的前沿学科研究和产业合作进行了解。
在与萨里大学Vince Emery副校长的会谈中，秦世成副书记谈到，2012年萨里大学副校长陈静涵曾来访我校，双方就两校如何展开优势学科的合作，培养高端人才展开了探讨。近年来我校共派出3名教授和2名学生前往萨里大学学习和交流，我校信电学院、理学院、水院、工学院与萨里大学的合作逐步扩大。
秦世成副书记指出，由我校优秀校友练国平教授在萨里大学的推动下，两校的关系逐步升温，此次访问将交换两校历史上第一个合作备忘录，这是两校合作历史上一个重要的里程碑。未来我校希望与萨里大学在智慧农业相关领域开展深入的人才培养和科研合作，推动中英两国在智慧农业科研和技术转化等领域开展合作。
Vince Emery副校长对秦世成副书记的来访表示热烈欢迎，他认为，萨里大学文化多元，有36%的学生来自英国以外的其他国家。萨里大学长期与中国保持良好合作关系，在中国与东北财经大学建立有中外合作办学学院。中国农业大学校级代表团首次来访，并且两校此次交换合作备忘录，标志着萨里大学在农业人工智能领域与中国农业最高学府的合作全面开启，未来萨里大学将全力支持相关人才合作培养和科研合作。
访问期间，双方院系和部门人员就合作申报国家留学基金委创新人才国际合作培养博士生项目事宜进行了深入磋商，明确了两校工作分工，确定了招生名额和研究方向，对未来项目的管理也进行了细化讨论。
在萨里大学访问期间，秦世成副书记还与我校校友练国平教授、萨里大学工作的部分华裔教授进行了座谈，介绍了我校双一流建设的推进情况，希望各位教授与我校相关学院加强人才培养与科研合作。
三、访问赞比亚大学
到达赞比亚后，秦世成副书记一行首先调研了吉林农业大学在赞比亚合作开展的中国援助赞比亚农业技术示范中心，目的是为我校未来在一带一路沿线建设合作示范中心获取宝贵的经验。该中心由吉林农业大学代表中国商务部和吉林省人民政府承建。中心的主要目标是促进两国农业教育科技合作，提升赞比亚作物生产，改进农业技术和加强粮食安全，加强双边经贸关系。
中心主任包和平介绍到，在中国商务部和吉林省政府的长期支持下，中心工作进展顺利，近期盖茨基金会已将中国援助农业技术示范中心确定为农业创新平台，正在开展以支持小农户乡村鸡饲养和食用菌种植的合作项目。项目为期三年，项目具体名称为支持中国援助赞比亚农业技术示范中心实现可持续发展模式及面向小农户技术推广。中国援助赞比亚农业技术示范中心已培训来自全国各地的近2000名小农户，主要培训课程包括乡村鸡养殖和食用菌生产。未来将定期开展培训活动，以便农业部门的许多推广员都能从中获益。该中心为农民研发的玉米新品种和小麦新品种已经通过赞比亚种子控制认证所认证并批准商业化发行。中国援助赞比亚农业技术示范中心还引进了适合小农户使用的小型播种机，以提升当地农业机械化水平。中心在年内还将于开展农业技术推广员培训，培训内容包括食用菌栽培技术、大豆高产栽培技术、植物病害防治技术、本地鸡养殖技术、鱼类养殖技术和中国参与式扶贫模式介绍等。
随后，秦世成副书记一行访问了赞比亚大学，在赞大副校长的配同下参观了赞比亚大学农学院、工程学院、自然科学学院、兽医学院等，在图书馆与赞比亚学生进行了座谈，了解他们的学习和生活情况，以及对未来中赞合作的期望。
在与赞比亚大学校长Tembo-Mwase及相关学院负责人会谈中，秦世成指出，我校与赞比亚大学近年来合作从无到有，并逐步发展，共派出4名人发学院的教授和1名学生前往赞比亚大学访问和交流，请进2名该校专家来我校交流。在国家层面，中赞铁路见证了两国的长久友谊，经过两国几代人精心培育的中赞友好关系经受住了国际风云变幻和各自国内情况变化的考验。两国农业、基础设施建设、教育等领域的交流合作成果显著。吉林农业大学承建的赞比亚农业技术示范中心正是为了更好的贯彻和落实胡锦涛总书记在中非合作论坛北京峰会上讲话精神的成果体现。未来中国农业大学将于吉林农业大学一起合作推进中赞农业教育科技合作，中国农业大学将招收赞比亚等国家更多的来华留学生到中国学习，为中非合作做出更大贡献。
赞比亚大学校长Tembo-Mwase对秦世成书记一行的访问表示深深感谢，她谈到，作为世界领先的中国教育科技院校，中国农业大学对赞比亚大学的支持非常重要，赞比亚大学将努力合作，希望通过双方的合作，深度加强中非农业教育科技合作，将中国面向非洲开展人才培养与科技推广模式通过赞比亚大学推广到全国。
 四、向我驻赞比亚大使馆汇报工作
秦世成副书记一行在赞比亚访问期间，受我国驻赞比亚大使李杰的邀请，到大使馆汇报了我校与吉林农业大学、赞比亚大学合作开展中非农业和教育合作的情况，特别是我校“一带一路农业教育科技创新联盟”建立之后，与非洲合作的各项工作开展情况，并请大使馆对于未来相关我校在中非合作方面的工作给予指导。
李杰大使在听取秦世成副书记的汇报后，对我校在非洲和赞比亚开展“一带一路”教育科技合作的工作进展表示充分肯定。李杰大使表示，我国高度支持赞比亚高等教育事业发展，同赞比亚大学共建了孔子学院、农业技术示范中心等，大使馆设立了“中国大使奖学金”资助品学兼优的贫困学生，为赞比亚方人才培养、技术进步及双方文化交流发挥重要作用。李杰大使建议，国内高校可以加强与相关农业走出去企业建立联系，在支持赞比亚高校的发展的同时，帮助中国农业走出去企业解决在非洲的生产和发展问题，可以协同开展中非农业合作，取得更好的成效。
国际处冯伟哲处长全程参加了各项访问工作，人文与发展学院吴惠芳副院长参加了在赞比亚的上述访问和相关活动，信电学院李道亮教授参加了在英国的访问工作。
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