宁秋娅副书记出访意大利和波兰工作报告
2019年6月10-14日，我校党委副书记宁秋娅赴意大利和波兰访问了联合国粮农组织等机构和波兰波兹南生命科学大学，此次出访的目的是与国际组织建立合作关系，了解国际组织人才需求，讨论建立我校学生赴国际组织实习的合作机制，大力推送我校学生到国际组织实习任职，推进学生国际化培养。同时，推进“中波农业科技创新中心”服务中欧“一带一路”工作，探讨开展科研合作，启动国别农业研究，建设来华留学招生基地和学生海外实践基地。
1、 访问联合国粮农组织等机构
在联合国粮农组织总部，宁秋娅一行会见了联合国粮农组织南南合作办公室主任唐盛尧、人力资源部部长Servan等。首先宁秋娅对联合国粮农组织对我校派遣优秀毕业生到粮农组织实习的支持表示感谢，并与Servan部长交换了我校学生赴联合国粮农组织实习合作协议。在介绍了学校相关情况之后，宁秋娅希望联合国粮农组织在我校派遣优秀毕业生、积极参与联合国粮农组织国际治理等方面工作继续给予支持和指导。唐盛尧主任、Servan部长先后建议，我国在一些联合国机构的工作人员比例不高，代表性不足，学校应该紧密服务国家农业外交大局，深入调研人才需求，定点、定向、定标准做好农业外交人才培养工作，在国际化视野、国际组织专业知识、农业生产专业知识、国际交往能力、第二外语等方面准确制定人才培养计划并系统实施。在南南合作项目合作方面，建议学校积极总结和宣传中国技术和中国成功经验，积极利用联合国组织平台作用，有效对接资源，在全球范围内通过项目开展发挥中国影响力和话语权，提升中国经验在推动全球农业发展的价值。
在国际农业发展基金总部，宁秋娅一行会见了助理副总裁吴国起。吴国起肯定了我校积极联系国际组织对接人才输送、国际发展项目合作等工作所取得的成绩，在听取了宁秋娅关于我校情况的报告后，他提出，国际农业发展基金是高度专业化的发展投资机构，对人才的门槛要求是具有娴熟经济管理知识、项目开展能力、非洲拉美实践经验的复合型人才，学校需要有针对性地人才培养措施。在听取了我校国家农业市场研究中心主任韩一军教授关于我国农业和农村电子商务研究工作后，他鼓励我校积极将中国智慧、中国技术和中国经验向发展中国家试点推广。
在世界粮食计划署总部，宁秋娅一行会见了人事部部长Chiurazzi。他对我校积极联系国际组织对接人才输送表示热烈欢迎。在听取了宁秋娅关于我校情况的报告后，他提出，世界粮食计划署正在处于从国际粮食人道救济工作扩大到可持续粮食生产工作转型，欢迎中国农大在中国积极合作建设世界粮食计划署人才培养基地，有针对性培养具有第二外语、有海外发展中国家生活经历、具备种植和养殖、农业工程技术、营养科学等领域知识的复合型高素质人才，世界粮食计划署将定期与中国农大联系对接人才培养工作。
访问期间，宁秋娅还对参加会见的多位国际组织高级技术官员和专家发出邀请，请他们利用访问中国的机会到中国农大交流和指导工作。
2、 访问我国驻联合国粮农组织代表处
宁秋娅一行访问我国驻联合国粮农组织代表处期间，我校校友牛盾大使、倪洪兴参赞、石教群参赞热情地接待了宁秋娅一行。宁秋娅副书记向牛盾大使汇报了我校近期在面向国际组织输送人才方面的所开展的工作和取得的成绩，她表示，学校作为中国农业高等教育的领军院校，在人才培养方面应该为联合国粮农组织等机构培养高素质农业外交人才，为推进全球农业农村发展做出应有的贡献。在南南合作领域，学校南南学院在坦桑尼亚长期成功开展了“千户万亩”工程，近期又启动了面向南南合作的非洲“科技小院”项目，希望能够与联合国粮农组织紧密合作，使这些项目的开展能够更多惠及广大发展中国家。她请牛盾大使对如何提升我校与联合国农业三机构的可持续合作提出要求。牛盾大使在会谈中指出，习近平总书记在访问欧洲期间提出，要继续高举联合国这面多边主义旗帜，充分发挥全球和区域多边机制的建设性作用，积极参与全球治理，共同推动构建人类命运共同体。中国农业大学是近年来国内首个高校向联合国农业三机构派出代表团进行全面工作对接，这是一个非常好的起点，希望与联合国农业三机构紧密合作，积极参与全球农业治理，在国际农业标准制定、国际重大农业和农村发展政策制定和项目开展、国际农业外交官培养等方面做出更大的贡献，大力提升我国对世界农业农村发展影响力和话语权。学校面向联合国体系输送农业外交人才要明确培养目标、组织专门培养、严把推荐质量、长期发挥作用。
3、 访问波兹南生命科学大学和我国驻波兰大使馆
宁秋娅一行赴波兰访问了波兰波兹南生命科学大学和我国驻波兰大使馆，调研中东欧农业农村发展对我国农业教育科技发展需求，推进我校面向中东欧“一带一路”农业教育科技合作。
今年适逢波兹南生命科学大学建校100周年，在两校座谈会上，Pikul校长首先对宁秋娅一行的到来表示热烈欢迎，他指出，与中国农业最高水平大学合作是波兹南生命科学大学国际合作重要工作，也是提升两国农业教育科技的重点工作，一定会积极支持各方面工作落实。
会议中，宁秋娅副书记介绍了我国“一带一路”倡议下的农业教育科技国际合作的工作进展，她对波兹南生命科学大学在中东欧国家中首批加入我校倡议建设的“一带一路农业教育科技创新联盟”的积极态度和友好合作精神表示赞赏。她指出，中国与波兰两国有着历史友好合作关系，近期中国与中东欧“17+1合作”不断发展深化，作为中国农业教育科技的领军院校，中国农大将和国内农林院校一起，根据波兰的具体需求，与波兹南生命科学大学探索在信息与电气工程、作物育种、园艺科学、食品营养与健康等领域的人才培养和科研合作，加强对该校学生来华留学的条件支持。
访问期间，该校副校长Szoszkiewicz主持专场工作对接会议，该校农学与生物工程学院、园艺与园林建筑学院、食品科学与营养学院、环境工程与空间管理学院、经济与社会科学学院的院长全面介绍了人才培养和科研工作情况，宁秋娅副书记一行参观了以上各个学院的教学科研设施，了解了相关工作开展，探讨了与我校开展各个方面合作的可能性。
4、 访问我国驻波兰大使馆
在波兰访问期间，宁秋娅副书记会见了我国驻波兰大使馆教育文化处相关负责同志，报告了我校“一带一路”国际合作工作的整体和进展，以及积极参与波兰“一带一路”农业教育科技合作情况，特别是学校一带一路农业合作学院、“一带一路”农业教育科技创新联盟建设所取得的初步成果。宁秋娅副书记提出，希望我国驻波兰大使馆能够指导并支持我校积极对接国家“一带一路”农业国际合作资源，在人才培养、技术推广等方面承担两国重大合作项目。波兰大使馆教育文化处相关负责同志全面介绍了波兰农业产业发展、农业教育和科技所面临的问题，以及目前我国对波兰农业发展的支持情况。他表示，中国农大及时参与波兰的农业产业提升非常有意义，大使馆将给予全力支持。
国际处处长冯伟哲、就业创业办公室主任郭立群、经管学院副书记尹金辉随团出访，并参加了上述访问工作。
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